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Obchodníci s elektřinou budou mít od 14. ledna 2026 více možností reagovat na změny ve
výrobě a spotřebě. Provozovatel přenosové soustavy ČEPS a operátor trhu OTE společně
prodlužují možnosti přeshraničního obchodování na kontinuálním vnitrodenním trhu až do
30 minut před začátkem dodávky, tedy o půl hodiny déle než doposud. Možnost obchodovat
na lokálním kontinuálním vnitrodenním trhu OTE po ukončení přeshraničního obchodování
až do pěti minut před začátkem dodávky zůstává.

Novinka se týká přeshraničních kapacit na hranicích s Německem a Rakouskem a vychází z
evropského nařízení (EU) 2024/1747.

Vyšší efektivita a rozšířené možnosti obchodování pro účastníky trhu

„Jsme rádi, že jsme se takto jako Česko zařadili mezi státy, které se na implementaci nové úpravy
dohodly hned v prvním možném termínu,“ říká Michal Puchel, předseda představenstva společnosti
OTE. „Prodloužení možnosti přeshraničního obchodování významně posílí schopnost účastníků trhu
reagovat na aktuální podmínky výroby a spotřeby. To je přínosné zejména v době dynamického
rozvoje nových zdrojů zelené energie, jejichž výroba je závislá na proměnlivých povětrnostních
podmínkách,“ dodává.

Podle společnosti ČEPS jsou podobné kroky v dnešní době nutností. „Situace na energetických trzích
je v posledních letech velmi proměnlivá. S rostoucím podílem obnovitelných zdrojů narůstají i výkyvy
ve výrobě, které musíme být schopni efektivně zvládat. Posun uzávěrky přeshraničních obchodů o 30
min pomůže lépe využít likviditu v rámci propojených trhů a přispěje ke stabilnějšímu provozu
soustavy,“ konstatuje Pavel Šolc, člen představenstva ČEPS zodpovědný za oblasti energetického
trhu a dispečerského řízení.

Hranice s Polskem a Slovenskem zatím beze změn

Na přeshraničním propojení se Slovenskem a Polskem zůstává uzávěrka přeshraničního
vnitrodenního kontinuálního obchodování beze změny, tedy 60 minut před dodávkou. Provozovatelé
přenosových soustav těchto zemí požádali své národní regulátory o výjimku. O případném rozšíření
nové 30minutové lhůty i na tyto hranice budou účastníci trhu informováni s dostatečným předstihem.

https://www.ceps.cz/cs/tiskove-zpravy/novinka/ote-a-ceps-rozsiruji-moznosti-preshranicniho-vnitrode
nniho-obchodovani
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